

主要反对党议员中途退场

蒙古国新议会未完成宣誓



据新华社乌兰巴托7月23日电 蒙古国新一届议会23日举行首次会议。由于主要反对党民主党当选议员中途退场,致使蒙新议会未能完成宣誓。

根据蒙古国议会选举结果,蒙古人民革命党(人革党)和民主党分获76个席位中的39个和25个,公民意志一共和党和独立候选人各获1席,但有10个席位的结果没有公布。

民主党主席额尔贝格道尔吉在会议上表示,本次选举存在舞弊情况,且全部的选举结果至今没有公布,民主党要求对投票选民和登记选民名单进行比对,并推迟组成新议会。民主党议员随后退场。

蒙古国总统恩赫巴亚尔此后呼吁

各政党依法进行协商,组建新议会和新政府。

蒙古国6月29日举行了议会换届选举,蒙总选举委员会7月14日向蒙总统递交了选举结果。根据蒙法律,人革党在议会中获得的席位过半,将有权单独组成新政府。

7月1日,部分败选政党组织示威活动演变成骚乱,造成5人死亡、300多人受伤。民主党事后指责人革党领导的政府在骚乱中未采取有力措施,并提案弹劾政府,蒙议会17日否决了该提案。

右图7月23日,在蒙古国首都乌兰巴托举行的新议会首次会议上,几名记者在民主党议员离开会场后拍照片。

新华社发



7月23日,在新加坡,(前排左起)韩国外交通商部长官柳明桓、美国国务卿赖斯、中国外长杨洁篪抵达会场。当日,六方会谈成员国外长在这里举行非正式会晤。新华社发

英千家网站遭“下毒”

据新华社7月23日电 英国1000多家网站过去两周遭电脑黑客攻击,其中包括国家医疗服务系统和12家地方政府网站。

英国《泰晤士报》23日报道,植入这些网站的Asprox病毒不同于普通病毒,植入网站后不易被发觉,能自动侵入网站浏览者的电脑。黑客从而可以获得用户的个人信息。

英国诺福克郡国家医疗服务系统网站上上周遭Asprox病毒侵袭。12家地方政府门户网站也遭“下毒”,登陆这些网站交纳罚单或税金的用户电脑存在感染病毒风险。

用户电脑一旦感染Asprox,黑客便可以窃取用户资料、电子邮件和密码等信息,还可以利用它感染其他电脑。用户一般不易察觉病毒的存在,只有在自己银行账户资金失窃或个人信息遭盗用后才有所意识。

佛得角加入世贸

据新华社日内瓦7月23日电 世界贸易组织官方网站发布的消息说,佛得角23日正式加入世贸组织,成为该组织第153个成员。

2007年12月,世贸组织理事会批准了佛得角加入世贸组织的相关文件。2008年6月23日,佛得角立法机构批准了这些文件并通告世贸组织。

佛得角位于非洲西海岸附近的佛得角群岛上,是世界最不发达国家之一。

“蝙蝠侠”受控被捕

据新华社7月23日电 热门影片《蝙蝠侠》中扮演蝙蝠侠的影星克里斯蒂安·贝尔22日因受控侵犯家人在英国伦敦被捕。

美联社报道,贝尔的母亲和姐妹控告说,她们20日夜在伦敦多切斯特饭店受到34岁的贝尔侵犯。

当被问及贝尔是否被捕时,一名警方发言人没有正面回应,只是说:“一名34岁的男子……因与一桩侵害指控相关遭到逮捕。”

俄学者被熊围困

据新华社7月23日电 俄罗斯堪察加紧急情况部发言人22日说,至少30头熊在俄远东偏远地区困住一队地质学者。

紧急情况部新闻发言人说,这队地质学者到堪察加半岛勘测地震活动情况,发现遭熊围困后难以离开宿营帐篷。工作人员和猎手准备乘直升机援救学者们,但飞机迫于恶劣天气无法起飞。

这名发言人说,两名地质学者18日在工作地点遭一头熊攻击死亡。



7月22日,加拿大卡尔加里大学的一辆太阳能汽车从加拿大梅迪辛哈特的起点出发,开始最后一天的比赛。从7月13日开始的北美太阳能汽车挑战赛,起始点为美国得克萨斯州的普莱诺,终点为加拿大艾伯塔省的卡尔加里,行程4000公里。新华社/路透

奥巴马承诺:致力中东和平



据新华社安曼7月22日电 美国民主党总统竞选人奥巴马22日在约旦首都安曼召开的新闻发布会上表示,如果他当选总统,将从“上任的那一分钟起”致力于寻求巴以和谈的突破性进展。

奥巴马说,美国在中东和平进程的任何参与都必须既承认以色列的安全关切,也关注巴勒斯坦人面临的经济困难。

他说,他将继续视以色列为宝贵盟友,“这项政策不会改变”。他说:“我认为可以改变的是美国政府和美国总统积极参与和平进程的能力和与巴勒斯坦人合法权利面临困难的关注和承认”。

奥巴马同时指出,对于美国在实现中东和平中的作用不应有太大的期待,“认为美国总统打个响指就能瞬间给这个地区带来和平是不现实的”。

左图7月22日,美国民主党总统竞选人奥巴马在约旦首都安曼召开的新闻发布会上表示,如果他当选总统,将从“上任的那一分钟起”致力于寻求巴以和谈的突破性进展。

新华社/路透

布朗拒买布什“厚礼”

据新华社7月23日电 英国官方22日公布的文件显示,首相戈登·布朗拒绝自己掏腰包购买美国总统乔治·W·布什去年赠送的一件飞行员夹克。

布朗去年7月在美国会见布什时收到这份礼物,上面有戴维营印章并带有“戈登·布朗”字样的标签。布朗办公室22日公布的上个财政年度收礼记录显示,这件夹克由于价值“超过限额”现仍“被政府保管”。

英国内阁规定,内阁官员在外交事务中可私人享有的礼物价值不得超过140英镑(约合280美元),超过这一额度的礼物将由政府部门保管。如果想要收藏礼物,收礼者必须自掏腰包。

韩哨所坍塌砸死3人

新华社7月23日电 韩国海军陆战队23日说,位于浦项的一座哨所前一天突然坍塌,造成3名海军陆战队队员死亡。

美联社援引韩国海军陆战队发言人金泰恩(音译)的话说,事发时,士兵们正在距首都首尔东南370公里的浦项市一个哨所中执勤,此时两层楼房突然坍塌。

救援人员把执勤士兵从瓦砾下救出来时,已有两名士兵死亡,另外一人被送院治疗,但因伤势过重,于23日凌晨去世。

金泰恩说,这所倒塌的房屋建于上世纪70年代,用水泥和砖建成。房屋倒塌的原因初步判断为堆放在屋顶的沙袋过重引起。

研究证实 数字“9”有助销量

据新华社7月23日电 法国一项调查研究证实,商品价格的末尾用“9”而不是“0”,的确可以提高商品销售量。

法新社23日报道,法国南布利塔尼大学研究人员以法国西部一家只有22个座位的小餐馆为“实验现场”。小餐馆菜肴简单,只有5种比萨饼、4种肉制品、3种鱼制品和4种沙拉。研究人员以一种比较受顾客欢迎的比萨饼为对象,进行了三阶段为期6周实验。

在前两周中,菜单上所有菜肴价格统一标为8.00欧元;接下来两周里,一些比萨饼的价格标为7.99欧元;最后十四天中,所有菜肴的价格统一标为7.99欧元。

研究人员发现,在比萨饼只降价0.01欧元的两周中,它的受欢迎率与平日相比上升15%,选购比萨饼的顾客中,49.5%选择了降价比萨;而在第一和第三阶段,它的受欢迎率与平日基本相当,分别为34.1%和35.9%。

雪龙号遭鲸鱼群“围堵”

“船被鲸鱼群围攻啦!”当地时间22日16时(北京时间22日12时),正漂浮在白令海上进行作业的“雪龙”号甲板上忽然沸腾起来,科考队员们纷纷停下手中的工作。

最初出现在“雪龙”号船头的是3头鲸鱼,它们总是“呼”地一下钻出水面,露出灰黑色光滑的背脊,喷出约1米高的水柱,然后在刹那间钻进水中,不见踪影。

当人们循着鲸鱼游动的轨迹,猜想它们会在哪儿再冒出水面时,它们又会出其不意地在远远的地方仰起头来,向高空喷出一簇水柱,似乎在和人们游戏。

随着海面上的水柱越来越高,越来越清晰,鲸鱼也渐渐游近“雪龙”号。在不到半小时的时间里,“雪龙”号船头

十几次出现了鲸鱼的身影。

为什么白令海会有这么多的鲸鱼?多次驾驶“雪龙”号奔赴北极的船长王建忠对此早已“见怪不怪”。他说,每年夏天,大鲸鱼都会从南极地区向北洄游,在美国阿拉斯加沿岸温暖多食的地方产卵,到了冬天,再带着小鲸鱼一起游向南方。白令海海水营养丰富,正是适于鲸鱼洄游的路线。

当地时间16时30分左右,“雪龙”号再次发动引擎,向北航行。船长王建忠说,经过美国阿拉斯加沿岸时,还会看到更多的鲸鱼。这让不少没有看清鲸鱼“真面目”的科考队员充满期待。 据新华社“雪龙”号7月23日电

日本拯救榻榻米

第二次世界大战后,日本人生活方式日益西化,越来越多家庭倾向于西方风格的房屋装修。传统榻榻米逐渐淡出人们生活。

日本近期也掀起一股浪潮,鼓励人们回归传统生活方式,其中包括让榻榻米“回家”。多方努力下,榻榻米行业正在复苏。

正在复苏

日本榻榻米行业振兴会一直致力于榻榻米在日本的复苏。

日本共同社22日援引日本榻榻米产业振兴会会长神边荣一的话报道:“复苏榻榻米行业的关键在于开发新市场。”他说,目前,榻榻米厂商面临的主要问题包括如何重塑榻榻米形象,使人们不再把榻榻米与过时、陈旧等词联系起来,并鼓励更多年轻人使用榻榻米。

随着日本国内回归传统生活方式的呼声渐高,去年10月,一家名为“在榻榻米上开会”的会议租赁室在东京繁华购物场所涩谷谷开张。会议

室内设有一张大面积榻榻米以及由日本传统和纸制成的正方形垫子。会议室还可以向与会者提供熏香及绿茶,使与会者可以在轻松的氛围中开会或进行磋商。

参与创建这家会议租赁室的日本T集团负责人说,目前为止,会议室租赁情况非常令人满意。

统计显示,近几年日本榻榻米床垫的年销量可达500万张。

行业危机

此前,榻榻米的销售情况一直不容乐观。与5年前相比,销售榻榻米的商店减少近一半,只剩下约1.2万家。

九州岛政府官员说,灯心草是生产榻榻米的材料之一。由于廉价灯心草从国外涌入等原因,日本国内榻榻米床垫生产厂家从1975年时的1万家左右,骤降至2007年的仅800家。

位于山形县寒河江市的鉴牌榻榻米公司去年10月为榻榻米生产商举办学习班,教授他们使用无公害剂灯心草生产榻榻米床垫。来自日本各

地,包括宫城县、千叶县、石川县等共10家厂商派人参加了学习班。

这些厂商之所以愿意参加学习班,是因为如果再不行动起来使榻榻米行业复苏,那么不出100年,榻榻米极有可能彻底退出日本人的生活,成为历史。

重拾传统

日本一家规模较大的房地产公司负责人说,许多公寓住户也开始把方方正正的榻榻米搬进起居室,希望重拾传统,构建“日本式的和谐”。

这位负责人说:“也许他们希望在疲劳时,或者想放松一下的时候,能随时躺在榻榻米上。”

日本TTN公司专门销售榻榻米。它在兵库县伊丹市开设24小时榻榻米专卖店,并从各酒店甚至酒吧接到订单以增加销量。公司董事长辻野秀人说,5年前,榻榻米市场不景气,所以公司才想出开始24小时专卖店的主意。而现在,很多酒吧也开始订购榻榻米。(新华社特稿)

尼泊尔总统就职



据新华社加德满都7月23日电 当地时间15时40分(北京时间17时55分),在尼泊尔首席法官凯达尔·普拉萨德·吉里的主持下,拉姆·亚达夫在加德满都总统府宣誓就任尼泊尔联邦民主共和国首任总统。

左图7月23日,尼泊尔首任共和国总统拉姆·亚达夫(敬礼者)在首都加德满都宣誓就职。新华社发

下图7月22日,尼泊尔共产党(毛主义)主席普拉昌达(前左)与高级领导人巴布拉姆·巴特拉伊(前右)在首都加德满都出席新闻发布会。尼泊尔共产党(毛主义)当天宣布,由于其推选的候选人在总统选举中失利,他们已经撤销了组建新政府的计划。新华社发

